



第十二届海峡两岸蜜蜂与蜂产品高峰论坛在我校举行 媒体西大 一 Media

第十二届海峡两岸蜜蜂与蜂产品高峰论坛在我校举行

作者：食品科学与工程学院 编辑：李琛 发布时间：18-09-17 点击：635次

9月15日，“第十二届海峡两岸蜜蜂与蜂产品高峰论坛”暨“首届中国西安（蓝田）秦岭中蜂扶贫产业发展论坛”在我校太白校区召开。农业农村部畜牧兽医局处长左玲玲，中国工程院院士、中国检验检疫科学研究院研究员庞国芳，西安市人民政府副秘书长鲁强，我校校长郭立宏，中国农业科学院蜜蜂研究所所长王加启，中国养蜂学会理事长吴杰，台湾蜜蜂与蜂产品学会理事长杜武俊应邀出席，来自海峡两岸蜂业特邀嘉宾，专家学者，各类养蜂学会会员单位负责人，基地代表，蜂业产学研界代表共计260余人参加了论坛。

此次高峰论坛由中国养蜂学会、台湾蜂蜜与蜂产品学会和我校主办，西安市农林委、蓝田县人民政府和我校食品科学与工程学院承办，食品科学与工程学院负责人主持论坛。

左玲玲在致辞中介绍了我国目前蜜蜂与蜂产品产业现状，并就启动实施“蜂业质量提升行动”，起草国家养蜂业发展规划等方面工作提出了五点指导意见，希望两岸专家携起手来，励精图治，共同促进蜂产业发展。

郭立宏在致辞中介绍了我校的发展历程和科研学术成果，以及食品科学与工程学院蜜蜂和蜂产品创新团队在科学研究、产品开发、人才培养等方面的丰硕成果。他希望加强与两岸专家学者广泛的交流合作，共同促进蜜蜂和蜂产品产业发展。

庞国芳院士在讲话中回顾了蜂产品检验检疫技术发展过程，同时希望蜂业界同仁要有创新精神、质量精神和工匠精神；王加启在致辞中介绍了蜜蜂研究所全产业链的科技创新体系和取得的研究成果；吴杰在致辞中回顾了海峡两岸蜂业交流历史，希望两岸蜂业专家利用论坛学术交流，追踪蜂业学术前沿，探讨蜂学科研心得，研判产业发展走势，共商蜂业发展大计；杜武俊在致辞中介绍了台湾蜜蜂与蜂产品学会发展历程，希望双方加强科研合作，积极服务经济社会发展。

随后，中国养蜂学会分别为西安市、蓝山县颁发了“秦岭中蜂成熟蜂蜜实验基地”和“中蜂扶贫示范基地”匾牌。

鲁强在讲话中代表西安市人民政府对与会嘉宾的到来表示欢迎，并介绍了西安市、扶贫产业以及中蜂产业发展情况，并就加强秦岭生态环境保护力度，推进中蜂产业全产业链发展，促进中蜂产业脱贫致富，做好政府支持和服务工作等方面提出了意见和建议。

在论坛特邀报告环节前，郭立宏校长为庞国芳院士颁发了西北大学“杨钟健学术讲座”纪念牌。中国工程院院士庞国芳和包括中国养蜂学会理事长吴杰和台湾蜂蜜与蜂产品学会理事长杜伟俊在内的31位嘉宾作了专题报告，与会嘉宾、学者就蜜蜂生物学、病害防控、蜂产品质量安全、蜂产品营养与健康以及蜜蜂产业扶贫等领域的最新成果和新举措进行了探讨，会议希望蜂业届进一步加强蜜蜂和蜂产品产业发展合作，用“小蜜蜂”酿就扶贫“大产业”。



17_5b9f75bd6d26c.jpg)

会场

(/upload/appendix/1/2018-09-





(/upload/appendix/1/2018-09-

17_5b9f76b349ae2.jpg)

庞国芳院士讲话



(/upload/appendix/1/2018-09-

17_5b9f76f81c0c3.jpg)

我校校长郭立宏致辞



(/upload/appendix/1/2018-09-

17_5b9f773ce7789.jpg)

农业农村部畜牧兽医局左玲玲处长致辞



(/upload/appendix/1/2018-09-

17_5b9f777ea6b40.jpg)

西安市人民政府副秘书长鲁强讲话



(/upload/appendix/1/2018-09-

17_5b9f77b912537.jpg)

郭立宏校长为庞国芳院士颁发西北大学“杨钟健学术讲座”纪念牌



(/upload/appendix/1/2018-09-

17_5b9f781e4c2f6.jpg)

与会嘉宾

友情链接



(<http://www.moe.gov.cn/>)



(<http://www.snedu.gov.cn/>)



(http://paper.jyb.cn/zgjyb/html/20180629/node_2.htm)



Copyright 2018 Northwest University. All Rights Reserved. 西北大学党委宣传部 版权所有

地址：陕西省西安市长安区学府大街1号 邮编：710127